

13年前，剛從山東中醫藥高等專科學校畢業的王輝，在通過山東省「三支一扶」考試之後，背着大包小包從煙台萊陽市出發，歷經一天時間，乘車渡船來到200公里之外的小欽島行醫。從23歲到36歲，當年那個女孩無論如何也不會想到，此後十幾年裏，她的名字將始終與小欽島緊密聯繫在一起。 ●《齊魯晚報》



●對小欽島老人們來說，王輝同樣是自己親閨女一樣的存在。 網上圖片

小欽島，地處山東煙台蓬萊區，是一座僅有1.14平方公里的小島，這裏素有「海上仙島」之稱。島上中老年人居多，常住村民僅500人左右。然而，由於沒有道路與大陸直接相連，人們外出全靠渡船，而從小欽島去最近陸地，至少要忍受四個小時的顛簸。一旦遭遇大風、暴雨、海霧，這裏又會因為與航路阻斷，成為一座「孤島」。而正是在這樣一座「與世隔絕」的小島上，2008年走出大學校門的王輝，通過「三支一扶」計劃來到了小欽島。

一副黑框眼鏡下，王輝兩眼一笑就眯成了一條縫。胖乎乎的圓臉上有兩片紅暈，看起來像個紅蘋果。頭髮一絲不苟地梳向後方，在頭頂靠下位置紮個丸子頭。圓臉下的身材頗顯圓潤，身著灰黑色運動衣的她，把拉鏈從下一直拉到最上方。

剛來時一周只供一次淡水

初來乍到，擺在王輝面前的，是十分有限的醫療條件，以及需要她能打針、輸液、包紮傷口等各項技能。最讓王輝痛苦的，是這裏用水特別不方便。

十幾年前，小欽島每周只供一次淡水，沒有流動水可用，平時洗刷用水都用大桶存着，洗大件衣服成了一件非常奢侈的事。好在去年小欽島衛生院設隔離間，現在24小時有水，取水問題基本解決了。

四位醫生只有王輝堅守

因為交通不便，王輝很少回萊陽老家，一般在春節和五六月份回去。每次回家待個六七天，就又回來了。在

「85後」女醫生王輝

守護小島13載 村民有醫靠



●王輝總是耐心聽老人家說完病情，邊聽邊做檢查。 網上圖片

她回家那陣兒，因為一連幾天見不到本人，不知情的老人們常會念叨，王輝是不是不回來了。直到衛生所另一個小護士出面「澄清」，老人們才放了心。小欽島人捨不得王輝，王輝也捨不得小欽島人。正是這份捨不得，在三年服務期滿後，她選擇留下來。

小欽島鄉黨委副書記王仁君感慨，以前鄉裏有四個醫生，後來都因工作調動或個人原因回到了縣城和老家，只有王輝一直堅守在這。

根據國家衛生規劃，原則上按照每千服務人口不少於1名的標準在全國配備鄉村醫生。從23歲到36歲，王輝迎來又送別了來到這裏的一位位醫生。在很長一段時間裏，她就是小欽島唯一一名醫生。

曾獲獎2019「最美基層高校畢業生」

2019年12月，王輝被中央宣傳部、人力資源社會保障部評為2019年「最美基層高校畢業生」。

王輝坦言，她從沒做什麼了不起的事兒，做的都是本職工作，能獲獎讓她「很吃驚」。而從小戀家的王輝，去北京領獎那次，也是她平生頭一回出遠門，「當時就想着不出錯就好。」

得知王輝獲了大獎，村裏的大哥大姐、叔叔阿姨、爺爺奶奶也都為她高興。

38歲的潛水員蔡長生是土生土長的小欽島人，正

在打吊瓶的他告訴記者，這麼多年了，因為島上條件差，一般醫生都不願意過來，王輝這麼年輕一直在這，她以衛生院為家了，小欽島人都很喜歡她。

耐心聽老人說病情

在小欽島衛生院，過來找王輝瞧病的，一個接着一個。有牙疼看牙的，有手指裏扎進刺兒要消炎的，也有發燒感冒來打針的，更多還是心臟病、高血壓、關節疼過來拿藥的。來治病的患者大都上了歲數，有時候說話表達不清楚意思，王輝就耐心聽老人家說完，邊聽邊做檢查。

村裏老人宋美蘭常年腿疼，走路有些困難。有一次去衛生院看病，她的心臟病突然犯了，是王輝送她回家的。「王輝這孩子送我回家後還說，以後身體有啥不舒服，我直接來你家。」宋美蘭說，自己閨女兒子做不到的事，王輝做到了，真的很感動。

13年，對很多人來說只是一個數字，但對王輝而言，卻是她的整個青春。

在小欽島衛生院，一樓是診所，二樓是王輝的住所。一張床、一個桌子、一把椅子，就是她房間裏的全部陳設了。王輝一般早上6點多起床，收拾一下就去照顧宋麗英老人，8點準時趕到衛生院迎接新一天工作。

宋麗英是王輝2014年初開始護理的突發腦溢血植物人的老人，因為孩子在島外工作，老伴一人照料宋麗英非常困難。

一直忙醫治病人 至今單身

島上總共有接近500位居民，其中六成以上都是老年人，王輝一天最多要接待二三十位病人。除了給村民治病，她還要忙着提交各種報表。「你要說忙，倒也沒有多忙，但我可能沒有比較完整的時間。」正是因為圈子不大，36歲的她至今單身。

對小欽島老人們來說，王輝同樣是自己親閨女一樣的存在。

「王輝忠誠老實，我們都把她當閨女來看。有時候也會想，萬一王輝哪天真走了咋辦，雖然不希望她走，但她總得找自己的另一半啊。不能為了我們看病取藥方便，耽誤了孩子一輩子。」72歲孫麗霞介紹。

92歲蔡德盛也說，都十幾年的感情了，如果有一天王輝走了，哪能不想她呢。「如果她走了，又來新的醫生了，那感覺都不一樣了。上哪去找這麼好的閨女啊。」

對這個36歲的姑娘來說，小欽島就是自己的第二故鄉，但對於遠在200公里之外萊陽老家，她也有着無限眷戀，尤其是對一雙五六十歲的父母。王輝不是一個善於表達感情的人，但在談及父母的時候，她有好幾次都差點兒掉下眼淚。

她坦言最怕兩件事，一是自己工作上出現失誤，二怕哪天爸媽突然打電話說有什麼急事兒。

島民：視她如親閨女 王輝：最憂爸媽電話有急事

工商資訊

●責任編輯：蘇璇 ●版面設計：歐鳳仙

新地超過310座物業實踐節能環保 連續13年響應「地球一小時」

新鴻基地產發展有限公司(下稱「新地」)一向致力提倡健康及可持續生活，今年連續第13年支持由世界自然基金會主辦的「地球一小時」全球熄燈行動，繼續成為本港最多參與大廈的企業之一，旗下擁有或管理的超過310座商廈、工廈、商場及住宅，於活動當晚齊齊把非必要的燈關掉一小時，以行動實踐環保節能。



參與的大廈坐落各區，包括：

●新地總部新鴻基中心。新鴻基中心自2005年以來透過推行多項節能措施，累計節省超過4600萬千瓦時，減少碳排放量約37000噸。新鴻基中心更在2019年和2020年在香港綠色建築議會「綠建築評既有建築2.0版」自選評估計劃中榮獲卓越評級。

●全港最高建築物業環球貿易廣場 (ICC)。環球貿易廣場為全港首幢獲得「綠建築評既有建築2.0版」鉅金級認證的建築物，更於去年在英國建築研究院的綠色建築評估系統 BREEAM In-Use 中得到最高的傑出評級，成為全港首個獲BREEAM認證的綠色建築，更令其躋身全球首3%的頂尖綠色建築行列。

●在「2019香港環境卓越大獎」分別獲頒物業管理(工商業)金獎的新建廣場，以及物業管理(住宅)銀獎

的新時代中城等。

同時，集團在內地的大型地標綜合項目如上海國金中心、上海環貿廣場、ITC、南京國金中心，以及位於北京、廣州等地的旗艦地標商場和住宅項目均有參與活動。新地多年來秉持「以心建家」的信念，致力發展優質物業及提供卓越服務，同時亦積極履行社會責任回饋社群。

為了鼓勵大眾愛護自然，集團連續十年與綠色力量合作推行「新地齊心愛自然」計劃，結合教育、欣賞大自然和戶外探索等元素，讓幼稚園及小學生從中培養環保意識。計劃至今收集逾56000公斤垃圾及可回收廢物，並進行了逾60次幼稚園及小學訪校活動。新冠肺炎疫情期間，「新地齊心愛自然」為學生製作了線上互動教學短片及學習素材，鼓勵學生停課不停學，即使留在家中亦可學習自然生態知識。

中海物業榮獲香港房屋署 2020年度最佳物業服務公司銀獎



●香港房屋署副署長楊耀輝(中)為中海物業項目負責人頒獎。

中海物業榮獲香港房屋署「屋邨管理服務承辦商大獎2020」中「最佳物業服務公司(公共屋邨)」銀獎。此獎項旨在表揚過去一年表現最佳的12家外判管理公司，在香港房屋署眾多年度獎項中含金量最高。

香港房屋署的「屋邨管理服務承辦商大獎」每年舉辦，評審結果根據評審委員會及房屋署監察小組的綜合評分、屋邨管理諮詢委員會的意見及住戶抽樣調查的結果進行釐定。

灣仔青年大使會與長城乒乓球會合辦乒乓球盃賽

灣仔青年大使會日前與長城乒乓球會合辦乒乓球盃賽，報名參加當日比賽者非常踴躍，參加者來自港九新界團體代表，競爭相當激烈，共12隊當中分四組每組三隊最後每組只可出戰兩隊，以淘汰賽形式爭冠亞季才能獲得冠軍。

灣仔青年大使會主席周錦威表示，灣仔青年大使會半年前已經準備舉辦的足球賽及乒乓球賽事，但因新冠肺炎疫情關係，多個場地關

閉，無奈被迫取消，最近新冠肺炎疫情好轉，將會繼續舉辦多個活動，讓更多不同年齡組別的市民可以參與有益身心健康活動，亦期待日後能繼續與長城乒乓球會會長梁國沛合作舉辦更多訓練班及比賽項目，從比賽中發掘一些有潛質運動會，加入香港代表隊，經過訓練，出外比賽，為香港隊增光，承傳前輩過去為港隊，奪取殊榮。



●灣仔青年大使會與長城乒乓球會合辦乒乓球盃賽。

寶齊萊與琉森音樂節管弦樂團締結合作關係



●源自瑞士琉森的寶齊萊專注打造腕錶傑作。寶齊萊(Carl F. Bucherer)與國際上享有盛名、也是主辦琉森音樂節(Lucerne Festival)

的琉森音樂節管弦樂團(Lucerne Festival Orchestra)締結全新合作夥伴關係。雙方強強聯手，借此慶祝兩項擁有許多共同點的創意傑作。雙方同樣源自瑞士琉森(Lucerne)、擁有濃厚歷史及秉承對卓越的不懈追求。寶齊萊以腕錶傑作著稱，而琉森音樂節管弦樂團則以瑞典作曲家Lisa Streich打造的精彩新作，表達雙方對創作熱誠的非凡敬意。

Lisa Streich其中一首稱為《PERIPHERY》的作品，與寶齊萊一款擁有複雜機械結構的腕錶組成了完美的配合，這兩件佳作將在今年的「鐘錶與奇跡展」(Watches & Wonders)上亮相。這首時長2分30秒的音樂作品為特別樂

器和即將面世的新作機芯零件建立獨特的聯繫。而這次合作將成為匯聚瑞士鐘錶品牌的網上展會中的一大亮點。每枚寶齊萊腕錶，都將琉森風情傳遞至世界各地。琉森音樂節管弦樂團由來自世界各地的傑出演奏家組成，吸引着全球樂迷紛至沓來，憑藉這種優雅的旋律配合，寶齊萊和樂團相輔相成，相得益彰。

此外，琉森音樂節和寶齊萊完美融和傳統與創新，雙方同樣重視獨立自主，也熱衷於與琉森本地及國際粉絲進行開放創新式、創造性的交流。因每人創意各有不同，故此雙方鼓勵社區創作，並對品質承諾和追求卓越視為日常運營的最高標準。